

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京2月8日电 中共中央、国务院8日上午在人民大会堂举行2024年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的癸卯兔年，是全面贯彻党的二十大精神、全面实现高质量发展的开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们以中国式现代化凝心聚力，统筹国内国际两个大局，顽强拼搏、勇毅前行，战胜多重困难挑战，在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋，各界人士齐聚一

堂，共迎新春，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家挥手致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，一年来，我们全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，推动经济恢复发展，经济总量超过126万亿元，粮食总产再创新高，就业、物价总体平稳，放眼全球仍然是“风景这边独好”。科技创新实现新突破，新质生产力加快形成。改革开放不断深化，新一轮党和国家机构改革基本完成。生态环境持续改善。国防和军队现代化迈出新的步伐。成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国健儿创造良好成绩。纵深推进全面从严治党反腐败斗争，不断巩固良好政治生态。我们坚

持人民至上，着力保障和改善民生，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，用心用情解决人民群众急难愁盼问题，全力以赴应对自然灾害和推动灾后恢复建设，社会大局保持稳定。我们积极支持香港、澳门更好融入国家发展大局，坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉，有力捍卫国家主权、安全、发展利益。扎实推进中国特色大国外交，为变乱交织的世界增添确定性和正能量，展现了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平强调，回顾一年来的拼搏奋斗，我们更加深切地体会到，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，既是中国人民追求美好生活的光明之路，也是促进世界和平发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改，一以贯之、勠力同心，就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻，不断

迈向成功的彼岸。

习近平指出，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹高质量发展和高水平安全，突出重点、把握关键，锐意进取、真抓实干，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续增进民生福祉，保持社会大局和谐稳定。

习近平强调，要进一步全面深化改革，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾，充分激发全社会创新创业创造活力，为推进中国式现代化注入强大动力，使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

习近平指出，龙是中华民族

勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量，既象征着五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉，更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。甲辰龙年，希望全国人民振奋龙马精神，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，开拓创新、拼搏奉献，共同书写中国式现代化建设新篇章。

团拜会上，文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。



2月8日，“人间烟火——古代陶瓷中的衣食住行”展在郑州大象陶瓷博物馆开展。此次展览共展出从商至宋、元时期的陶瓷器100余件(套)，通过衣、食、住、行、劳、酒、茶、娱八个方面，展示古人的生活日常。
新华社发

国家推动雄安新区建设绿色发展城市典范

新华社北京2月8日电 记者8日从国家发展改革委了解到，国家发展改革委、河北省人民政府近日联合印发《关于推动雄安新区建设绿色发展城市典范的意见》，对高标准、高质量推进雄安新区绿色发展各项任务作出具体安排。

意见提出，到2030年，雄安新区绿色发展城市典范建设取得明显成效，“一淀、三

带、九片、多廊”的生态空间格局初步构建，城淀共生共荣的风貌基本形成。到2035年，基本建成绿色低碳、信息智能、宜居宜业、具有较强竞争力和影响力、人与自然和谐共生的高水平社会主义现代化城市。到本世纪中叶，全面建成高质量高水平的社会主义现代化城市，成为京津冀世界级城市群的重要组成部分。

铁路等部门积极保障春运旅客平安有序出行

新华社北京2月8日电 8日，春运进入第14天。随着春节临近，许多人踏上旅途。铁路、电力、民航等部门加大运力投放，强化出行服务和安全管理，助力旅客平安有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示，2月8日，全国铁路预计发送旅客1250万人次，加开旅客列车1900列。2月7日，全国铁路发送旅客1296.5万人次，铁路运输安全平稳有序。

为了进一步提升旅客出行

体验，中国铁路哈尔滨局集团公司针对北京、上海、沈阳等地旅客到达哈尔滨中转换乘量增加的情况，在哈尔滨至佳木斯、齐齐哈尔等方向增开夜间高铁，最大限度满足旅客换乘需求；中国铁路南昌局集团公司萍乡站向旅客免费提供热姜茶暖身御寒，南昌南站将精美新春福袋送给旅客，营造温暖祥和的旅途氛围；中国铁路成都局集团公司推出鲜虾嫩蛋堡、粥品等3款中西式早餐和“龙年限定”组合套餐，让旅客感受“舌尖上的春运”。

电力和民航方面，南方电网贵州兴义晴隆供电局对辖区内电动汽车充电站，特别是茶马、花贡等乡镇电动汽车充电站展开专项巡查维护工作，进一步完善新能源汽车快充网络服务，切实保障公众春运期间绿色出行；东航北京分公司在东航值机区开设首次乘机旅客“一站式”服务专柜，为旅客提供全流程咨询引导、值机手续办理、行李托运等服务，并制作“首次乘机旅客流程指引”机场路线图示、提供“首乘”手环，让旅客出行流程更便捷。

江苏首次实现全省高速服务区充电桩绿电供应

新华社南京2月8日电 “您本次充电电量42.1度，均为清洁绿电，共减排二氧化碳36.7千克……”今年春运期间，在江苏各个高速服务区充电站，新能源车主充好电后会收到一条“感谢绿色出行”的短信。

记者从国网江苏省电力有限公司获悉，为做好春运期间新能源汽车充电保障工作，江苏已将全省高速服务区充电桩扩建至1690个，同比增长96%，同时首次实现所有服务区充电桩绿电供应，助力碳减排。

据介绍，绿电的主要来源是太阳能、风能等清洁能源，此次绿电供应预计可至少满足12.5万辆新能源汽车充电，保障车辆绿色出行3250万公里。

“通过推广普及绿色电力充电，可以让更多新能源汽车参与绿电消纳，提高绿电消费占比，将低碳出行升级为‘零碳’出行。”国网江苏电动汽车服务有限公司平台中心负责人王坤说，江苏还将打造多个“零碳”充电服务区、“光储充”一体化示范站，促进新能源就近消纳。